

文/陳于媯

本院舉辦27週年院慶暨癌症中心、急重症中心落成啓用典禮,中

研院院長翁啓惠與多位院士在百忙中趕來參加。董事長致詞時強調醫 學中心應負的社會責任,必須將對社會的關懷化為行動:院長期勉全 院同仁做好對病患的「五全」照顧。

壯觀的剪綵陣容(攝影/盧秀镇)



蔡董十分重視醫學中心的社會責任。(攝影/游家鈞)

國96年11月16日,一個承載無數希望, 無數託付,無數使命和無數喜悅的日子。這一天,是本院27週年院慶;這一天,癌 症中心暨急重症中心舉行落成啓用典禮,四大中心正式開始運作。

讓我們試著爲您說說這一天吧!

一切真善美乘著鳳翼而來 癌症中心暨急重症中心落成啓用

這一天,晴空萬里,朝陽灑落處,兩 棟新大樓比肩矗立,宛若醫療巨艦般,氣 勢雄渾,頂端的造型建物神來一豎,指向 天際,似在宣告著誓爲「NO.1」的決心。 從遠處望去,新大樓與立夫教學大樓、復 健醫療大樓、兒童醫療大樓、立夫醫療大 樓、第一醫療大樓和美德醫療大樓一脈相 連,蜿蜒如巨龍,拔尖而起的「NO.1」, 正像龍首的角。 急重症中心大樓開口朝向五權路、 學士路和中華路交會的三叉路口,吞吐 著萬千氣象,自各地趕來參加典禮的嘉 賓,走過門庭,總會駐足觀賞楊英風大師 爲亞運製作的大型不鏽鋼景觀雕塑「鳳凌 霄漢」。「一切真善美均是乘著鳳翼翩然 而來」,「象徵以智慧迎向未來,開創無 限生機及繁榮盛世的永續經營」,雕塑前 說明牌上的詮釋,點破院方建此大樓的深 義。

多位中研院院士齊聚新樓 本院推動癌症研究的努力受到肯定

典禮在急重症中心的大廳舉行,最特別的是,中央研究院院長翁啓惠與洪明奇等多位院士齊聚一堂,此後3天內,共有二十多位院士參加了本院舉辦的第一屆國際癌症學術研討會、腦中風中心研討會與外傷論壇國際學術研討會,這樣的場景在醫界難得一見,也可見本院近年爲推動癌症醫療相關研究所付出的心力已廣受學者





一剪下去,剪開本院更輝煌的明天! (攝影/游家鈞)

林正介院長在致詞時表示,癌症中心暨 急重症中心的啓用是大家難以忘懷的時刻, 醫院在27歲生日這天能有這樣的成績,必須 感謝首任院長王廷輔的開疆闢土,蔡長海董 事長的卓越領導,以及校院同仁與各界人士 的協助。他向大家致上最深的謝意。

林院長宣示醫療的五全思維為民衆開啓健康之門與生命之門

他說,醫學中心的使命既深又廣,以 前空間狹小,難免左支右絀。於是,90年 9月向教育部提報發展計畫,經過一連串的 購地、地目變更、規劃、再規劃等程序,占

> 鄭隆賓副院長(右二)向貴賓們說明直升機 停機坪的規劃理念(攝影/盧秀禎)

地5400坪的五權院址終於在95年4月動工興建,並在近日完工,建坪達三萬餘坪。今年11月12日早上,也就是院慶前4天,急重症大樓開始門診業務,他和陳瑞杰副院長站在門口迎接第一位前來的病人和家屬,眼看一切的努力總算開花結果,內心百感交集。









攝影/游家鈞

林院長表示,基於台灣當前最迫切的醫療需求,五權院址設置了癌症、急症暨外傷、腦中風和預防醫學等四大中心,共有700張病床,頂樓的圓形停機坪可供直升機運送緊急傷患,提供全人、全家、全程、全隊、全社區的「五全」照顧,以NO.1為目標,為民眾開啓一道健康之門和生命之門,由此邁向新的里程碑。

林院長也幽默的說,中國醫藥大學不 但有部長級的黃榮村校長,還有國策顧問級 的蔡董事長,董事長經營校院的用心有目共 睹,「雖然他讓我們跑得上氣不接下氣,但 我們還是願意跟著他拚命向前跑」。校院主 管們聽了林院長的「內心話」,莫不會心一 笑。

蔡董強調醫學中心的社會責任 持續將關懷化為行動致力社會公益

蔡董事長感謝各界長期以來對本院的幫 忙,他指出,中國附醫不斷追求進步,雖然 當前的醫療環境並不十分理想,但身爲財團 法人醫院,屬於社會企業,有其社會責任, 不僅要重視醫療的傳承,更要重視本土性的 醫療研究,以造福後人,因此醫院不惜斥資 五十幾億元購地興建醫療大樓,今年先設置 四大中心,讓社會上有需要的病傷患,都能 獲得國際水準的高品質照護。

他表示,取之於社會,用之於社會, 未來除了加強醫療服務和研究,也將持續運 用現有資源推動社區公益活動,幫助弱勢民 眾。本院多年來在南投縣信義鄉進行山地醫 療,並接受法務部委託在台中監獄開辦醫 院,投注極大的人力和精力,下一步還將成 立幫助重症病人的基金會,並支持文化藝術 類的公益服務,將關懷化爲行動,期盼大家 繼續支持。

黃校長看到本院更遠大的前途 中研院翁院長盛讚經營團隊的卓越領導

黃榮村校長說,過去兩年來,他發現中 國醫藥大學和附設醫院有很好的本質,在人 和的基礎下,得到很多人的幫助,尤其是洪 明奇院士協助成立分子醫學中心之後,蔚爲 研究主流,逐步走向國際化。如今從新大樓



首任院長王廷輔董事(右)與資深同仁合影(攝影/游家鈞)

往學士路一直延伸下去,醫療服務、教 學和研究日漸整合,他已看到中國附醫 更遠大的前途。

中研院院長翁啓惠說,癌症中心 成立的背後一定有著卓越的眼光的卓越 的領導,他對這樣的經營團隊要表示最 大的敬意,尤其中國醫藥大學在中醫方 面的研究在國內一向是首屈一指,今後 結合中、西醫藥投入癌症研究,成果可 期。

永生臍帶血銀行在院慶大會上捐贈 1000萬元,支持本院以產學合作方式成 爲世界幹細胞臨床及基礎研究的重鎮, 期能早日揭開病魔眞貌;台灣中部美術 學會也提供畫家倪朝龍的版畫作品100 套,義賣所得將作爲幹細胞研究的經 費。

院慶期間學術風氣昌盛 校院踏上繼往開來的漫漫長路

16和17日,第一屆國際學術研討 會與腦中風中心成立研討會同時在校院 舉辦,中研院翁院長和多位院士,以及舉世聞名的美國安德森癌症中心教授等專家學者均與會演講,18日改由台灣外傷論壇學術研討會接棒,校院處處可見醫療界和學術界重量級人士穿梭的身影。

民國96年11月16日,鳳凌霄漢的這一天,將 在中國醫藥大學校史和附設醫院的院史上,留下 榮耀的印記。就從這一天開始,校院踏上了繼往 開來的漫漫長路。◆



同仁的努力,是醫院進步的基石。(攝影/游家鈞)